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24. martā Kruķu KN notika seminārs, ko rīkoja Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra Rēzeknes 
nodaļa. 

SLUDINĀJUMI 
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SILMALAS KN izsludina fotogrāfiju un zīmējumu konkursu: “DZIMTĀ PUSE JAUNĀS 
PAAUDZES ACĪM”.   
No 1.aprīļa līdz 6.jūnijam savus zīmējumus konkursa dalībnieki var iesniegt kluba 

vadītājai, bet fotogrāfijas atsūtīt uz e-pastu  silmalasdzive@inbox.lv . Konkursa 
dalībnieki: jaunieši no 10 līdz 30 gadiem. Konkursa darbi rotās pagasta iestāžu telpas, 
kā arī tiks apbalvoti labāko darbu autori. Neskaidrību gadījumā zvaniet: 22016605 

(N. Stafecka). 

19. aprīlī   no plkst. 9.00 Gorņicā strādās friziere Ksenija. Iepriekš 
pieteikties pa tālr. 25546162. 

Sludinājumu un apsveikumu ievietošana informatīvajā 
izdevumā „Silmalas Dzīve” maksā 2.85 eiro. Apmaksu var veikt 
pagasta pārvaldes kasē vai arī tās darbinieku izbraukuma dienās 
Kruķos, Ružinā un Rogovikos.  

Marina Sumarokova, LAD Austrumlatgales reģionālās l/s pārvaldes ES tiešo 
maksājumu daļas vadītāja 

 
� Tiešajos atbalsta veidos  ir dažas izmaiņas. Ir jauns atbalsta veids-īpašais 

atbalsts par liellopiem, kur varēs saņemt līdz 100 EUR par liellopu (visu 
šķirņu buļļi, teles gaļas vai gaļas krustojuma), ja tas 16 mēnešu vecumu 
sasniedzis 2014.gadā, ganāmpulkā turēts 6 mēnešus. Lai saņemtu īpašo 
atbalstu par liellopiem, lauksaimniekiem būs jāiesniedz platību maksājumu 
iesniegums Lauku atbalsta dienestā līdz šī gada 15. maijam. 

�  Līdz 1.maijam (vēlams agrāk) LAD jāiesniedz bloku precizēšana, ja ir 
izkopta aizaugusī teritorija, kura līdz šim bloku kartēs nav bijusi uzrādīta kā 
lauksaimniecībā izmantojamā zeme. 

  - atcelta prasība par samazinājumu piemērošanu pārejas posma valsts atbalstam 
saņēmējiem, kuri kopumā tiešajos maksājumos saņem vairāk par 5000 eiro gadā; 
  - grozīta laba lauksaimniecības un vides stāvokļa prasība par minimālo 
lauksaimniecības dzīvnieku blīvumu, platības slieksni samazinot no 50 ha uz 30 ha. 
Šogad atbalsta pretendentiem, kuru VPM platība būs 30 ha vai lielāka un ja zālāju 
īpatsvars būs lielāks par 50%, būs jānodrošina minimālais lauksaimniecības 
dzīvnieku blīvums vismaz 0,2 liellopu vienības uz zālāju ha. Izņēmumu noteikumi 
netiek grozīti. 
Savukārt, gatavojoties 2015.gadam, tiks veiktas būtiskas izmaiņas atbalsta 
saņemšanai lauksaimniekiem mazāk labvēlīgajos apvidos un arī bioloģiskajiem 
lauksaimniekiem. Plānots, ka ar 2015.gadu tiks veiktas izmaiņas mazāk labvēlīgo 
apvidu teritorijā, t.i., tā tiks noteikta pēc klimata kritērija-zema vidējā temperatūra. 
Turklāt tiks paaugstināts minimālais dzīvnieku blīvums līdz 0,5 liellopu vienībām uz 
hektāru pastāvīgo pļavu un ganību, aramzemē sēto zālāju un nektāraugu platībās. 
Izņēmums tiks piemērots bioloģiskajiem lauksaimniekiem, kuriem šajās platībās būs 
jānodrošina 0,3 liellopu vienības par hektāru. Sākot ar 2015.gadu, atbalsts par 
bioloģisko saimniekošanu tiks sniegts tikai tādiem lauksaimniekiem, kuri bioloģiski 
saimniekos visā savā saimniecībā. 
   Līdz š.g.1.septembrim ir jāapstrādā 70% no kadastrā esošās l/s izmantojamās 
zemes, lai l/s izmantojamā zeme tiktu uzskatīta par apstrādātu. Līdz šim l/s 
izmantojamo zemi uzskatīja par koptu, ja tika apstrādāti tikai 30% no visas minētās 
zemes platības. Šī prasība tiek piemērota nekustamā īpašuma nodokļa aprēķinam. Ja 
l/s zeme netiek kopta, tā tiek aplikta ar dubulto nekustamā īpašuma nodokļa likmi. 
Jābūt ļoti uzmanīgiem, lai uz savas zemes netiktu dedzināta kūla, jo kontroles 
rezultātā var tikt pārtraukti agrovides maksājumi, t.sk. mazāk labvēlīgais atbalsts. Kā 
arī jābūt kārtībā zemes īpašuma tiesību apliecinošajiem dokumentiem. 
  Ar š.g.14.aprīli  LAD Austrumlatgales reģ.nodaļā varēs sākt saņemt lauku 
bloku kartes, bet ar 22.aprīli tās tiks dalītas pa pagastiem.  
 

Regīna Seikste, VID NP Rēzeknes klientu apkalpošanas centra galvenā nodokļu 
inspektore 

 

   2013.gada subsīdijas netiek apliktas ar nodokli, tas turpināsies līdz 2017.gadam. Ja 
tīrais ienākums no l/s produkcijas ražošanas gadā nav LVL 2000,-, EUR 2846,-, tad 
nevajag reģistrēties VID kā nodokļu maksātājam. 
  Gada ienākumu deklarācija obligāti ir jāiesniedz tiem nodokļu maksātājiem, kas 
2013.gadā ir: - veikuši saimniecisko darbību (zemnieku s-bas īpašnieks, 
individuālais komersants, saimnieciskās darbības veicējs, persona, kas guvusi 
ienākumus no profesionālās darbības u.c.); -  guvuši ienākumus ārvalstīs; - guvuši ar 
nodokli neapliekamus ienākumus, kas kopumā 2013.gadā pārsniedza 2160 latus 
(piemēram, pārdota personīgā manta, saņemts valsts vai ES atbalsts lauksaimniecībai 
u.c.); -  guvuši ienākumus, kas apliekami ar 10% likmi un no kuriem nodoklis nav 
ieturēts izmaksas vietā (piemēram, pārdoti kokmateriāli, saņemtas dividendes vai cits 
ienākums no kapitāla);  - guvuši citus ar iedzīvotāju ienākuma nodokli apliekamus 
ienākumus, no kuriem izmaksas vietā nav ieturēts nodoklis. 
  Jāņem vērā, ka deklarāciju par 2013.gadu aizpilda latos, un tas nozīmē, ka arī, 
ja veidojas apliekamais ienākums un ir jāmaksā iedzīvotāju ienākuma nodoklis, 
aprēķinātais iedzīvotāju ienākuma nodoklis ir latos, bet nodoklis ir jāmaksā eiro. 
Tiem nodokļu maksātājiem, kuriem deklarācija ir jāiesniedz obligāti, 
deklarācijas iesniegšanas termiņš ir no 1.marta līdz 1.jūnijam.  
   Saimnieciskās darbības veicējiem deklarācija ir jāiesniedz, izmantojot Valsts 
ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmu. Pārējie nodokļu maksātāji 
deklarāciju drīkst iesniegt arī papīra veidā. Ar 2015.gadu deklarācijas obligāti būs 
iesniedzamas elektroniskā veidā un tiem, kuriem nav elektroniskā paraksta, jāgriežas 
VID Rēzeknes nodaļā noslēgt līgumu utt. 

  Vairāki jaunumi ieviesti saistībā ar ienākumu no nekustamā īpašuma atsavināšanas. 
Likumā tiek ieviests minimālais nodoklis neaktīviem saimnieciskās darbības 
veicējiem, kuri nestrādā ar apgrozījumu un apliekamo ienākumu. Tas būs jāmaksā 
2015.gadā, apmaksas termiņš līdz 15.06.2015. 
   Nodokļa maksātājs, kurš ir reģistrēts kā saimnieciskās darbības veicējs, ne vēlāk kā 15 
dienu laikā no likumā noteiktās deklarācijas iesniegšanas dienas iemaksā budžetā 50 eiro, 
ja taksācijas gadā nav gūts ar nodokli apliekams ienākums no saimnieciskās darbības vai 
ja aprēķinātā nodokļa summa no saimnieciskās darbības apliekamā ienākuma nepārsniedz 
50 iero. Minimālais nodokļa maksājums neattiecas uz nodokļa maksātājiem, kuri 
taksācijas gadā veikuši iedzīvotāju ienākuma nodokļa maksājumus vai valsts 
soc.apdrošināšanas obligātās iemaksas par darbiniekiem un par sevi kā pašnodarbinātu 
personu. Neaizmirstiet pārbaudīt savās nodokļu grāmatiņās apgādībā esošās 
personas, varbūt vajag kādu noņemt vai arī uzlikt apgādībā, lai nevajadzētu atgriezt 
nodokļus. 
 

Vija Isajeva, SIA”Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs” Rēzeknes 
konsultāciju biroja lauku attīstības konsultante 

 
   Valsts atbalsta noteikumos būtisku izmaiņu nav (pret 2013.gadu). 
� Paliek spēkā atbalsts 50% apmērā atbilstoši noslēgtajam līgumam starp 

apdrošināšanas sabiedrībām un apdrošināšanas ņēmējiem (par lopiem).Iesniegums, 
maksājuma dokumenta un polises kopija LAD jāiesniedz līdz 2014.gada 
30.decembrim. 

� Samazināta atbalsta likme bioloģiskās l/s primāro produktu ražotājiem, kuri 
mazumtirdzniecībā vai gala patērētājam realizē fasētus un marķētus bioloģiskos 
produktus vai piegādājuši tos bioloģiskās l/s apstrādes vai pārstrādes uzņēmumam 
no 2013.gada 1.septembra līdz 2014.gada 1.septembrim. Pagājušajā periodā 
atbalsta likme bija Ls 300,-; šogad būs EUR 210,- (Ls 150,-).  

� Atbalstu 1140,- eiro apmērā var saņemt bioloģiskās l/s produktu ražotājs, kurš 
PVD reģistrējis un kontroles institūcijā sertificējis ražošanu mājas apstākļos. 

� 2135,-eiro apmērā - PVD reģistrētam uzņēmumam, kurš veic bioloģisko produktu 
(izņemot biškopības produktus) apstrādi vai pārstrādi (izņemot bioloģiskās l/s 
produktu ražotāju mājas apstākļos) un kontroles institūcijā ir sertificējis 
bioloģiskās l/s produktu pārstrādi. Iesnieguma termiņš LAD: no 2014.gada 
1.oktobra līdz 1.novembrim. Atbalstu 17,07 eiro apmērā par vienu bišu saimi 
saņem pretendents: -kas veic saimniecisko darbību un ir reģistrējies kā nodokļu 
maksātājs; -kam kārtējā gada 1.janvārī ir vairāk nekā 29 bišu saimju; -kas ir 
reģistrējies PVD uzraudzībai pakļauto Uzņēmumu reģistrā kā biškopības produktu 
aprites uzņēmums.Iesniegums LAD – 1.jūnijs 

� Atbalsta nosacījumi lopkopībā nav mainījušies. Piena lopkopībā pārraudzības 
ganāmpulkiem, kuros pēc stāvokļa uz 2014.gada 1.martu ir 6 un vairāk govis, kā 
vienreizēju maksājumu 138,73 eiro var saņemt par pārraudzībā esošu piena šķirņu 
slaucamo govi, tostarp pirmpieni, kurai pēdējās noslēgtās standarta laktācijas (240-
305 dienas) izslaukums ir no 5000 līdz 6999 kg., un kā vienreizēju maksājumu 
167,19 eiro par govi, kurai izslaukums ir vismaz 7000 kg. Par gaļas lopiem 
atbalstu var saņemt, ja ganāmpulkā pēc stāvokļa 2014.gada 1.jūlijā ir vairāk nekā 5 
zīdītājgovis vai teles, kas vecākas par 18 mēnešiem. Par pārraudzībā esošajām 
govīm ganāmpulka īpašnieks datu centrā ir iesniedzis normatīvajos aktos par gaļas 
liellopu pārraudzību noteikto informāciju vaislas dzīvnieku ģenētiskās kvalitātes 
noteikšanai. Organizācijas slēdz līgumu ar pārraudzības ganāmpulka īpašnieku (kā 
katru gadu, ja vienreiz noslēgts, tad nevajag). 

Ja mājlops nobeidzies, jāzvana vetārstam un firmai „Reneta” (63822498). 
Atbalsts paredzēts firmai, kura savāc līķus, bet īpašnieks sedz līdz 25% no pārstrādes 
izmaksām par visa vecuma liellopu, aitu un kazu līķu pārstrādi un likvidēšanu, bet ne 
vairāk kā 14,23 eiro par tonnu. Par pārējo l/s dzīvnieku līķu (zirgi, cūkas) pārstrādi, 
īpašnieks sedz daļu no izmaksām, bet ne vairāk kā 142,29 eiro par tonnu. 
Atgādinām, ka saskaņā ar ES normatīvo aktu prasībām kvotas gadā piena kvota ir 
jāizpilda ne mazāk kā 85%. Ja piena kvotu izpilda no 1% līdz 84,9%, tad nākamajā 12 
mēnešu periodā ražotāja neizpildīto kvotas daļu samazinās par neizpildīto kvotas apjomu 
un atbrīvoto kvotas daudzumu ieskaitīs valsts rezervē. 
Ja ražotājs piena kvotu nav pildījis vispār vai to izpildījis zem 85%, tad līdz 15.aprīlim 
var iesniegt datu centrā iesniegumu par kvotas saglabāšanu. Un tādi gadījumi, kuriem 
iestājoties ražotājam piena kvota tiks saglabāta, ir uzskatāmi tikai stihiski dabas 
katastrofu radīti zaudējumi, kuru dēļ saimniecībā piena ražošana 12 mēnešu periodā 
samazinājusies vismaz par 15% salīdzinājumā ar iepriekšējo 12 mēnešu periodu. 



           Silmalas pagasta pārvaldes informatīvais izdevums 
latviešu un krievu valodā.                                                          

Adrese: Rēzeknes novads, p/n Malta, c. Gorņica, Saules 4, LV-4630,  
E-pasts: silmalas-biblioteka@inbox.lv 
Iznāk 1 reizi mēnesī, metiens 1001 eks.,  

reģ. Nr. 000702892 
korespondente Diana Rakova (tālr. 26200233). 

Drukāts SIA “Latgales druka” tipogrāfijā. 

LĪDZJŪTĪBASLĪDZJŪTĪBAS   

ELEONORU ROMANOVU 
Sirsnīgi sveicam 55 gadu jubilejā! 

 
Novēlam Tev mirdzumu acīs un mirdzumu dvēselē, veselību 

pašai un veselus mīļos, laiku zvaigžņu skaitīšanai un laiku rīta 
bučai, mazus brīnumus ikdienā un lielus brīnumus sirdī, eņģeli 

uz pleca un mīļus cilvēkus blakus, mīlestību pret sevi pašu un 
mīlestību pret pasauli aiz loga!  

Radinieki 
Ar jubileju  

 NATĀLIJU PŅEVU  
sveic radinieki! 

 
 

Novēlam Tev mirdzumu acīs un mirdzumu dvēselē, 
v e s e l ī b u  p a š a i  u n  v e s e l u s  m ī ļ o s , 
laiku zvaigžņu skaitīšanai un laiku rīta bučai, 
mazus brīnumus ikdienā un lielus brīnumus sirdī, 
e ņģ e l i  u z  p l e c a  un  mī ļu  ci l v ēk u  b lak us , 
m ī l e s t ī b u  p r e t  s e v i  p a š u  u n  m ī l e s t ī b u 
pret pasauli aiz loga...  

   Silmalas DzīveSilmalas DzīveSilmalas Dzīve            

PAGASTA PAGASTA KLUBOSKLUBOS   
 

ŠTIKĀNU KN: 20.04. plkst. 20.00 – atpūtas vakars “ar groziņiem”; 
27.04. plkst. 12.00 — bērnu pasākums. 
KRUĶU KN: 6.04. plkst. 12.00 — pasākums visai ģimenei. Spēlē 
ansamblis “Лазуревый цветок” no Rēzeknes. Priekš Jums spēlē arī 
ansambli “Noskaņa” un “Melodija”. Ieeja brīva; 14.04. no  plkst. 
9.00 līdz plkst. 12.00 — Lieldienu izstāde. Savus darbiņus jus varat 
atstāt bibliotēkā; 27.04 plkst. 12.00 — MK. Lelle no kaprona zeķes; 
3 maijā  plkst. 20.00 — atpūtas vakars “ar groziņiem”. 
SILMALAS KN : 20.04. plkst.13.00 – Lieldienu izklaides 
programma bērniem. PROGRAMMĀ: Lieldienu zīmējumu 
konkurss; spēles un rotaļas; olu ripināšana. 20.04. plkst. 20.00  - 
DISKOTĒKA 80.GADU RITMOS. Ieeja: bezmaksas.  
RUŽINAS KN : 20.04 plkst. 20.00 — atpūtas vakars visam 
paaudzēm. 

       

Februārī mūžībā aizgājuši šādi Silmalas pagasta 
iedzīvotāji: 

Matvejevs Dmitrijs (55 gadu vecumā c. Kruķi), 
Klementjevs Aleksandrs ( 84 gadu vecumā c. Kruķi), 
Maslobojeva Olga (85 gadu vecumā c. Štikāni), 
Sleznovs Lavrentijs ( 70 gadu  vecumā c. Kruķi); 
Svikša Pēteris (73 gadu vecumā c. Ostrovski). 

13. martā Silmalas pirmsskolas izglītības iestādē notika jautrs ģimenes sporta pasākums 
„Džungļi sauc!”. 

APSVEIKUMIAPSVEIKUMI         

AKCIJA "RADAKCIJA "RADAKCIJA "RADAKCIJA "RADĪSIMĪSIMĪSIMĪSIM SIRDS  SIRDS  SIRDS  SIRDS SILTUMUSILTUMUSILTUMUSILTUMU"! "! "! "!         
Labdien, mīļās rokdarbnieces! 

“Māmiņu klubs”  aicina  visus interesentus piedalīties labdarības 
akcijā "Radīsim Sirds siltumu". Akcijas ietvaros “Māmiņu klubs” 
aicina visus, kas prot un grib adīt vai tamborēt, izgatavot vismaz 
vienu mantu (zeķītes, cepurīti, sedziņu u.c.), kuru pēc tam 

uzdāvināt Rēzeknes Slimnīcas dzemdību nodaļai. “Māmiņu 
klubs” plāno apciemot mūsu pilsētas Rēzeknes dzemdību nodaļas 

mazuļus uz Lieldienām. Lūgums nodot darbiņus līdz 
18.04.2014. 
 Savus darbus - zeķītes, cepurītes, sedziņas vai dziju adīšanai 
jūs varat atnest uz Māmiņu klubu Austrumlatvijas radošo 
pakalpojumu centrā, Krasta ielā 31, 1. stāvā, 1.9. kab. līdz 
14.04.2014. Vai, lūgums tos nodot man līdz 11.04.2014. 
Mob.tel. 26200233. 

Rakova Diana 

ĢIMENES SVĒTKI BĒRNUDARZĀĢIMENES SVĒTKI BĒRNUDARZĀĢIMENES SVĒTKI BĒRNUDARZĀĢIMENES SVĒTKI BĒRNUDARZĀ    

Šajos sporta svētkos bija aicināti piedalīties PII 
audzēkņi kopā ar saviem radiem -tētiem, brāļiem un 
tēvočiem.  
Īstu savvaļas džungļu atmosfēru pasākumā radīja 
atbi lstošās dekorācijas un atribūtika, kas 
dalībniekiem ļāva veikt dažādus neparastus 
pārbaudījumus. 
Meklējot savvaļas džungļus, sākumā bija jāatrod 
tālā Āfrika uz Zemeslodes. Jautri un draudzīgi izpildot pirmo pārbaudījumu, tika saņemts nākamais 
slepenais uzdevums – nogādāt zvērus uz džungļiem! Taču tas nebija tik vienkārši izdarāms, jo ceļā 
dalībniekiem vajadzēja zvērus barot, uzturēt jautru garastāvokli un fizisko formu. 
Lai tiktu galā ar uzdevumiem, mazie ķipari kopā ar saviem radiniekiem piedalījās dažādos jautros 
un interesantos konkursos. Kas tik netika darīts – bijā jālec uz vienas kājas, jāskrien pleznās, ar 
vingrošanas riņķi, jāskrien stafete, pārvarot purvu utt. Balvās par veiklību, ātrumu un apņēmību 
bērni saņēma banānus. 
Bērnu svētki – tās vienmēr ir mazo dalībnieku, vecāku un, protams, organizatoru emocijas. Visi 
pasākuma dalībnieki uzkrāja lielu pozitīvu enerģijas lādiņu un devās mājās labā garastāvoklī. 
Milzīgs paldies visam Silmalas PII kolektīvam par šiem gaišajiem, jautrajiem ģimenes sporta 
svētkiem!  

Rakova Diana 

BBBBBBBBŪSIMŪSIMŪSIMŪSIMŪSIMŪSIMŪSIMŪSIM        PAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMIPAZĪSTAMI!!        
Turpinām tradīciju iepazīstināt Jūs, cienījamie lasītāji, ar 
jaunām sejām, cilvēkiem, kuri nesen sākuši darbu jaunā 
amatā vai jaunā darbavietā. 

     
 
 
 
  Būsim pazīstami: Nikolajs Kurmeļovs, sākot no 2013.gada 2. 
decembra, strādā par sporta metodiķi Gornicas trenažieru zālē, 
kas atrodas Silmalas kultūras nama ēkā. 
  Atsaucoties uz Nikolaja stāstīto, darbs viņam ļoti patīk, jo arī 
pats aktīvi nodarbojas ar sportu, proti, spēlē volejbolu, futbolu, 
kā arī apmeklē trenažieru zāli, jau kopš 16 gadu vecuma. 
  Runājot par trenažieru zāli, jāmin, ka tajā ir plašs sporta 
inventārs – stienis, hanteles, svara bumba, boksa maiss ar 
cimdiem, velotrenažieris, kā arī lecamauklas un sols preses treniņiem. Līdz ar to, katrs sportot 
gribētājs var droši nākt un piemeklēt sev vēlamo sporta veidu.  
  Protams, sporta inventāru varētu vēl papildināt. Pēc Nikolaja teiktā, nākotnē gribētu iegādāties arī 
sporta paklājus, kas nepieciešami treniņiem, svara riņķus svarcelšanas stieņiem, papildus hanteles, 
kā arī vingrošanas riņķi hula-hoop. 
  Nepārprotami Nikolaja plānos ir ģērbtuves iekārtošana, bez kuras ir grūti iztikt trenažieru zālē. 
  Pagasta iedzīvotāji, visi sporta cienītāji tiek aicināti apmeklēt trenažieru zāli! Nikolajs ar prieku 
sniegs konsultācijas un palīdzēs darboties ar izvēlēto sporta inventāru. 
  Trenažieru zāles darba laiks: pirmdienās, trešdienās un piektdienās no plkst. 18.00 līdz 20.00. 

Rakova Diana 

 Saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.999. no 12.12.2006. „Kārtība, kādā dzīvojamās telpas 
īrnieks un izīrētājs norēķinās ar pakalpojumu sniedzēju par pakalpojumiem, kas saistīti ar 
dzīvojamās telpas lietošanu” 12.2.pantu maksa par atkritumu apsaimniekošanu ir noteikta atbilstoši 
dzīvokļu skaitam (spēkā no 01.10.2013.)., nevis atkarībā no  cilvēku skaita dzīvoklī, kā bija līdz 
šim.  
Izraksts no KM noteikumiem: „12.punkts. Ja nav uzstādīti skaitītāji vai pakalpojums nav mērāms, 
vienas dzīvojamās mājas ietvaros īrnieks par pakalpojumu maksā šādi: 12.2. par sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu un asenizāciju – atbilstoši dzīvojamās mājas telpu un telpu grupu (dzīvokļu, 
mākslinieka darbnīcu un neapdzīvojamo telpu) skaitam; (Grozīts ar MK 17.09.2013. noteikumiem 
Nr.818; 12.2.apakšpunkta jaunā redakcija stājas spēkā 01.10.2013.)”  
Ar pilnu MK noteikumu Nr.999. tekstu var iepazīties Silmalas pagasta pārvaldes mājas lapā 
www.silmala.lv, sadaļā dokumenti. 

TRAKTORTEHNIKAS IKGADĒJĀS VALSTS 
TEHNISKĀS APSKATES LAIKI UN VIETAS 2014. 
GADA 

Silmalas pagasta pārvalde informē , ka 
2014.gada 26.marta Silmalas pagasta 
iedzīvotāju Konsultatīvās padomes sēdē 
Aleksandra Ostrovska tika ievēlētā par 
Konsultatīvās padomes priekšsēdētāju, 
Ināra Poļakova ievēlēta par  Konsultatīvās 
padomes priekšsēdētājas vietnieci. Sēdē 
S i l m a l a s  p a g a s t a  e k o n o m i s t e 
J.Grišuļonoka informēja iedzīvotāju 
Konsultatīvo padomi par Silmalas pagasta 
pārvaldes 2013.gada pamatbudžeta un 
speciālā budžeta izpildi.     

Kruķi — 14.04.2014. plkst. 9.00 
(pie darbnīcām);  
Pustinka — 14.04.2014. plkst. 
14.00 (pie autobusu pieturas); 
Ostrovski — 16.04.2014. plkst. 
9.00 pie darbnīcām); 
Rogoviki — 16.04.2014. plkst. 12.00(pie 
darbnīcām) 
Ružina — 17.04.2014. plkst. 9.00 (pie 
darbnīcām). 

MAKSA MAKSA PARPAR  ATKRITUMIEMATKRITUMIEM        

Dzīvokļu īrnieku ievērībai! Silmalas pagasta pārvalde dara zināmu, ka no 01.04.2014. maksa par 
atkritumu apsaimniekošanu daudzdzīvokļu mājās tiek noteikta 3.21 EUR apmērā no viena dzīvokļa 
bez PVN 21%. 

Dzīvokļu īpašnieku ievērībai! Silmalas pagasta pārvalde dara zināmu, ka no 01.04.2014. maksa par 
atkritumu apsaimniekošanu daudzdzīvokļu mājās tiek noteikta 3.21 EUR apmērā no viena dzīvokļa 
bez PVN 21%. 

Saskaņā ar Ministru kabineta noteikumu Nr.1013. no 09.12.2008.  
„Kārtība, kādā dzīvokļa īpašnieks daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā norēķinās par pakalpojumiem, kas 
saistīti ar dzīvokļa īpašuma lietošanu” 17.4.punktu maksa par atkritumu apsaimniekošanu ir noteikta 
atbilstoši īpašumu skaitam (spēkā no 01.10.2013.)., nevis atkarībā no  cilvēku skaita dzīvoklī, kā bija līdz 
šīm. 
„17. Par pakalpojumiem, kuri nav mērāmi vai kuru patēriņa noteikšanai nav uzstādīti skaitītāji, aprēķinu 
veic šādi:17.4. par sadzīves atkritumu apsaimniekošanu un asenizāciju – atbilstoši atsevišķo īpašumu 
skaitam. Ja atsevišķais īpašums ir neapdzīvojamā telpa, kurā tiek veikta saimnieciskā darbība, aprēķinu 
veic atbilstoši līguma nosacījumiem; (Grozīts ar MK 17.09.2013. noteikumiem Nr.817; 17.4.apakšpunkta 
jaunā redakcija stājas spēkā 01.10.2013.). 
Tiskādu ciema Mednieku ielas 2 dzīvojamai mājai maksa par atkritumu apsaimniekošanu tiek noteikta 
2.40 EUR bez PVN 21% par vienu dzīvokli. 
Ar pilnu MK noteikumu Nr.1013. tekstu var iepazīties Silmalas pagasta pārvaldes mājas lapā 
www.silmala.lv, sadaļā dokumenti. 

Pagasta pārvaldes administrācija 

Silmalas pagasta pārvalde sveic OKSANU GRUZNOVU un 
RIHARDU IVANOVU ar dēliņa 
ALANA piedzimšanu. Jaunajiem 

vecākiem novēl, ģimenes laimi, kā arī 
daudz spēka un pacietības, lai jūs spētu 

dāvāt savam bērniņam mīlestību un maigumu, 
neraizējoties par īslaicīgām grūtībām! 
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24 марта в помещении Крукского ДК состоялся семинар, организуемый 
Резекненским отделением центра образования и консультаций 
Латвийского села 

ПОДАРИМ ТЕПЛО МАЛЕНЬПОДАРИМ ТЕПЛО МАЛЕНЬПОДАРИМ ТЕПЛО МАЛЕНЬПОДАРИМ ТЕПЛО МАЛЕНЬКИМ СЕРДЕЧКАМ! КИМ СЕРДЕЧКАМ! КИМ СЕРДЕЧКАМ! КИМ СЕРДЕЧКАМ!         

НА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХНА СОБРАНИИ В КРУКАХ         
 
 
 
 
 
 

Управление Силмалской волости 
поздравляют ОКСАНУ ГРУЗНОВУ и 
РИХАРДА ИВАНОВА с рождением 

сыночка АЛАНА! Молодым родителям 
пожелаем семейного счастья, а также много сил и 
терпения, чтобы вы могли дарить малышу любовь и 

нежность, не унывая от временных трудностей! 

 

ПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯ        

“Мамин клуб” призывает всех заинтересованных принять участие в 

благотворительной акции “Radīsim Sirds siltumu”. В рамках акции 
приглашаем всех, кто умеет вязать спицами или крючком, связать хотя-бы 
одну вещь (носочки, шапочку, одеялко), которая будет подарена 
Резекненскому родильному отделению. “Мамин клуб” планирует посетить 
малышей нашего Резекненского родильного отделения на Пасху.  
Ваши работы — носочки, шапочки, одеялки или пряжу для вязания вы можете приносить 
в  Мамин клуб, по адресу: Центр творческих услуг Восточной Латвии, ул. Краста, 31, 1 
этаж, каб.1.9. до 18.04! Или же, передать их мне до 11.04, моб.тел.: 26200233. 

Ракова Диана 

 

 

 

 
Марина Сумарокова, руководитель отдела поддержки села (LAD) Восточно 

Латгальского регионального с/х управления прямыми платежами ЕС. 
 
   Есть некоторые изменения в единых платежах. Это новый тип поддержки—особая 
поддержка (до 100 евро) за крупный рогатый скот, (все породы быков и мясные 
породы телок), который в 2014 году достиг 16 месячного возраста и в хозяйстве 
находится 6 месяцев. Для этого с/х хозяйственникам нужно подать заявление на 
платежи в  LAD  до 15 мая. 
До 1 мая (желательно раньше) в службу поддержки села  (LAD)  нужно подать 
уточнение блоков, если ухожена заросшая территория, которая до этого в картах не 
была показана как с/х использованная земля.  
-отменено требование на применение уменьшений для получателей 
государственной поддержки переходного периода для тех, кто в целом прямые 
платежи получают более чем 5000 евро в год; - внесена поправка о минимальной 
плотности c/х животных, снижен порог площади с 50 га до 30 га. В этом году, 
претенденту поддержки, у кот.площадь на единый платеж на землю (VPM) будет 30 
га и больше и, если трав будет больше, чем 50%, нужно будет обеспечить 
минимальную плотность с/х животных не менее 0.2% единиц поголовья на гектар 
пастбищ. 
    В 2015 году будет радикальное изменение на получение поддержки с/х 
хозяйственникам в менее благоприятных районах, а также биологическим с/х 
хозяйст-ам. Планируется, что к 2015 году будут внесены изменения на территории 
менее благоприятных районов, т.е. территория будет определяться по критерию 
климата - низкой средней температуры. Также будет увеличена минимальная 
плотность животных до 0.5 единиц поголовья на 1 га лугов и пастбищ, посевных 
трав на пашне и площадях нектарных растений. Исключение будет применятся к 
биологическим с/х хозяйственникам, которым на этих площадях надо будет 
обеспечить 0.3 единицы скота с гектара. Начиная с 2015 года поддержка за 
биологическое  хозяйствование будет предоставлена только для таких с/х 
хозяйственников, которые будут биологически хозяйствовать во всем своем 
хозяйстве. 
   До 1 сентября этого года должны быть обработаны 70% из кадастровой с/х 
использованной земли, чтобы она считалась обработанной. До сих пор с/х земля 
считалась обработанной, если обрабатывалось только 30% от всей земельной 
площади. Это требование распространяется на начисление налога на недвижимость. 
Если земля не обрабатывается, то будет подлежать двойной ставке налога. Будте 
очень внимательны, чтобы на своей земле не происходило сжигание травы, т.к. 
в результате проверок могут прекратить агроэкологические платежи, в том 
числе прекращена поддержка в менее благоприятных районах. А также надо 
проследить и проверить, в порядке ли документы прав собственности на 
землю. 
  С 14 апреля в Восточном Латгальском региональном с/х управлении службы  
поддержки села начнется выдача блоккарт на платежи в 2014 году, а с 22 апреля эти 
карты будут выдаваться по волостям. 
 

Регина Сейксте, главный налоговый инспектор госналоговой инспекции 
Резекненского центра обслуживания клиентов. 

 
    Субсидии на землю на 2013 год не облагаются налогом, это будет продолжаться 
до 2017г. Если чистый доход от с/х производства не превышает LVL 2000,- EUR 
2846,- ,то в налоговой инспекции не надо регистрироваться как налогоплательщику. 
Ежегодную декларацию о доходах обязятельно должны предоставить те 
налогоплательщики, которые в 2013 году: - Вели хоз.деятельность (владелец 
крестьянского хоз-ва, индивид.коммерсант, частный предприниматель, лицо, 
кот.имеет доход от проф.деятельности и т.д.); - Получили доход из-за рубежа; -
Получили необлагаемые налогом доходы в 2013 г., в общей сложности более 2160,-
латов; - Получили доход, облагаемый ставкой 10%, и из которых налог не был 
удержан на месте выплаты; - Получили прочие доходы облагаемые налогом, из 
которых налог не был удержан на месте выплаты. Следует отметить, что декларация 
за 2013 год заполняется в латах, и если образуется доход облагаемый  налогом, и 
надо платить подоходный налог, то этот налог тоже в латах, а сам налог 
оплачивается в евро; - Для тех налогоплательщиков, которые должны обязательно 
подавать декларацию, срок подачи с 1 марта по 1 июня. 
    Те, кто занимается с/х деятельностью, декларацию подают через систему 
электронного декларирования Службы гос.доходов. Другие налогоплательщики  
могут подать в бумажном виде. С 2015 г. декларации обязательно должны будут 
подаваться в электронном виде, и те, кто не имеет электронной подписи, 
пожалуйста, обращайтесь в налоговую инспекцию в Резекне, чтобы заключить 

договор и т.д. Несколько новшеств введено по отношению к доходам от 
продажи недвижимого имущества. В законе также введен миним.налог 
для неактивных хозяев хозяйственной деятельности, которые не работают с 
оборотом и облагаемым доходом. Его нужно платить в 2015 году, срок 
оплаты до 15.06.2015. Налогоплательщик, который зарегистрирован как 
испонитель хоз.деятельности, не позднее 15 дней от подачи декларации, в 
срок подачи, указанный в законе уплачивает в бюджет 50,-евро, если в 
финансовом году не был получен доход от хоз.деятельности, облагаемый 
надлогом,  или же,  эта предполагаемая сумма налога, которую надо 
платить, от дохода, облагаемого налогом. не превышает 50,-евро. 
Минимальный платеж налога не распространяется на налогоплательщиков, 
которые в финансовом году платили подоходный налог или гос.взносы 
социального страхования за сотрудников и за себя  как самозанятое лицо. Не 
забудьте проверить в своих налоговых книжках иждивенцев, возможно надо 
кого-то снять или поставить на иждивение, чтобы не пришлось возвращать 
налоги. 
 

Вия Исаева, консультпант развития села Резекненского 
консультативного бюро ООО “Латвийский сельскохозяйственный 

центр конультаций и образования”. 
 

В правилах государственной поддержки существенных изменений нет (к 
2013 г.). 
По-прежнему в силе остается поддержка 50% на страховку скота. Заявление, 
копии документа оплаты и страховки надо подать в службу поддержки села 
до 30.12.2014. 
Уменьшена ставка поддержки биологическим производителям с/х 
продукции, реализующим биологическую с/х продукцию потребителям или 
биолог-му с/х предприятию по переработке с 01.09.2013. по 01.09.2014. В 
прошлом периоде ставка поддержки была LVL 300,-:в этом году—EUR 210,-
; (LVL 150,-). 
Поддержку в размере 1140,- евро может получить производитель 
биологической с\х продукции, который зарегистрирован в ветеринарной 
службе и сертифицирован в институции контроля производства на дому. 
2135,- евро—зарегистрированному в ветеринарной службе предприятию, 
производящему обработку или переработку биологических продуктов 
(кроме продуктов пчеловодства) и в институции контроля сертифицировал 
переработку биологической с/х продукции. Подача заявления в отдел 
поддержки села с 01.10.2014. по 01.11.2014. 
Поддержку, в размере 17,07 евро за улей, получает претендент: - кот.ведет 
хоз.деятельность и зарегистрирован в качестве налогоплательщика; - у 
которого на 1 января текущего года имеется 29 ульев; - кот.зарегистрирован 
в регистре предприятий, подчиненных надзору ветеринарной службы, как 
предприятие оборота продукции пчеловодства. 
Заявление в отдел поддержи села — с 1 июня. 
Условия поддержки в животноводстве не изменились.  В молочном 
производстве племенному стаду, в котором по состоянию на 1 марта 2014г. 
имеется 6 или более коров, как единый платеж 138,73 евро может получить 
за молочную дойную корову, в том числе перводойку, у которой удой в 
прошлой стандартной лактации (от 240 до 305 дней) от 5000 до 6999 кг., и 
как единый платеж 167,19 евро за корову, которая дает, по крайней мере 
7000 кг. За мясных животных поддержку можно получить, если в стаде, по 
состоянию на 1 июля 2014, насчитывается более 5 стельных коров или телок 
старше 18 мес. Владелец стада племенных коров подал  установленную в 
законе информацию, для определения качества генетики племенных 
животных. Организации заключают договор с владельцем племенного 
стада (как каждый год, если однажды заключен, больше не надо).  
Если скот погиб, надо вызвать ветеринара в фирме “Ренета”(63822498). 
Поддержка применяется для фирмы, которая собирает туши, но владелец 
покрывает 25% от стоимости переработки и утилизации за весь КРС, овец и 
коз , но не более 14,23 за тонну. За туши остальных животных 
(лошадей,свиней) владелец будет покрывать часть расходов но, не более 
142,29 евро за тонну.  
Напоминаем, что в соответствии с законами и правовыми актами ЕС, в 
квотный год квоту молока нужно выполнить не менее 85%! 
Если квота молока выполнена от 1% до 84,9%, то в ближайшие 12 месяцев 
часть невыполненной квоты производителя уменьшится на объем 
невыполненной квоты и освобожденное кол-во квоты защитается в 
гос.резерв. Если производитель квоту молока вообще не выполнял, или же 
выполнил ниже 85%, то до 15 апреля можно подать заявку в центр 
обработки данных на удержание квот. И таким случаем, при котором квота 
молока производителям будет сохранена, являются только убытки от 
стихийных бедствий, которые привели к уменьшению производства молока 
в 12-месячный период и снизилась  не менее, чем на 15% по сравнению  с 
предыдущим 12-месячным периодом. 



 

 

19 апреля с 9.00 в Горнице будет работать парикмахер.  

Телефон для предварительной записи: 25546162. 

СОБОЛЕЗНОВАНИЯСОБОЛЕЗНОВАНИЯ   
      Управление Силмалской волости выражает соболезнование 
родным  и  близким  в  феврале  ушедших  в  мир  иной  жителей  
волости: 
 

ДМИТРИЙ МАТВЕЕВ — в возрасте  55 лет, п. Круки; 
АЛЕКСАНДР КЛЕМЕНТЬЕВ — в возрасте 84 лет, п. 

Круки; 
ОЛЬГА МАСЛОБОЕВА— в возрасте 85 лет, п. Штыканы; 
ЛАВРЕНТИЙ СЛЕЗНОВ— в возрасте 71 лет, п. Круки ; 
ПЕТЕРИС СВИКША — в возрасте 74 лет, п. Островски. 

   Silmalas DzīveSilmalas DzīveSilmalas Dzīve            
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       13 марта в Силмалском детском саду прошёл весёлый семейный праздник 
 “Джунгли зовут!”. 

КРУКСКИЙ ДК: 6 апреля в 12.00 - мероприятие для всей 
семьи. Выступает ансабль “Лазуревый цветок” из Резекне. 
Также играют: ансабль “Noskaņa” и вок.ансабль Крукского 
ДК “Мелодия”. Вход: свободный; 14 апреля с 9.00 до 
12.00— выставка пасхальных композиций.Свои композиции 
можно приносить и оставлять в библиотеке; 27 апреля в 
12.00 — мастер-класс куклы оберега из капрона, который 
проведет Ольга Мейране; 3 майя в 20.00 — 
вечер отдыха с “корзиночками”. С собой брать 
весеннее настроение! 
ШТЫКАНСКИЙ ДК: 20 апреля в 20.00 — 
вечер отдыха с “корзиночками”; 27 апреля в 
12.00 — детское развлекательное мероприятие. 
СИЛМАЛСКИЙ ДК: 20 апреля в 13.00 – 
Пасхально-развлекательная программа для детей 
(конкурс пасхальных рисунков; игры и конкурсы; 
катание яиц. 20 апреля в 20.00 – «Дискотека в 
стиле 80-х». Вход: бесплатный  
РУЖИНСКИЙ ДК: 20 апреля в 20.00 вечер отдыха с 
“корзиночками.” 

В КЛУБАХ ВОЛОСТИВ КЛУБАХ ВОЛОСТИ  

ПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯПОЗДРАВЛЕНИЯ        

   В данном спортивном мероприятии поучаствовать были приглашены детки с их папами, 
братьями, дядями. 
   Декорации и атрибутика в зале создали настоящую атмосферу диких джунглей, в которых 
участникам этого спортивного праздника предстояло пройти немало разнообразных 
испытаний. 
  Перед тем, как отправиться на поиски диких джунглей, ребятам нужно было  найти на 

глобусе далёкую Африку. Дружно 
отыскав, получилили секретное 
задание – доставить в джунгли 
зверей! А в пути они должны были : 
кормить их, поддерживать хорошее 
настроение и их спортивную форму. 
  Чтобы справиться с заданием, 
ребята и их папы, дяди прошли 
множество  самых и нтересных 
конкурсов! Что только они не 
делали! Все дружно прыгали на 
одной ноге, бегали в  ластах, в 
обруче, прошли этстафету по сбору 
пальмы, преодолевали болото и др.  
Ну а в  награду  за ловкость, 
быстроту и стремление победить 
детки получили призы из самих 
джунглей - бананы. 
   Детский праздник – это всегда 
эмоции маленьких участников, их 
родителей и, конечно, организаторов. 

Все участники накопили  огромный заряд позитивной энергии и хорошего настроения!    
  Огромное спасибо коллективу Силмалского детского сада за этот светлый, веселый, 
семейный праздник! 

Ракова Диана 

СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК В СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК В СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК В СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК В ДЕТСКОМ САДУДЕТСКОМ САДУДЕТСКОМ САДУДЕТСКОМ САДУ    

ОБЪЯВЛЕНИЯОБЪЯВЛЕНИЯ  

 

Дорогую ЭЛЕОНОРУ РОМАНОВУ сердечно 
поздравляем с прекрасным юбилеем, с 55-летием! 

 
 Простые пожелания счастья и любви порой дороже 
самого дорогого подарка! Ведь ни одна, даже самая 
красивая вещь не заменит теплоты общения и радости 
встреч! Пусть в Вашем доме всегда будет много 
интересных встреч, искренних друзей! Пусть Ваши 
родные и близкие всегда понимают Вас! Мы от всей души 
поздравляем Вас с 55-летием! Это красивая дата, такая 
же, как и Вы, в этот замечательный день! Оставайтесь 
всегда такой и пусть с Вами всегда,во все времена будут 
рядом Вера, Надежда и Любовь!  

Родные 
 
 
 

НАТАЛЬЯ ПНЁВА! 
Прими тёплые и искренние поздравления с Днем Твоего 

рождения! 
Мы желаем Тебе только от чистого сердца и очень 

искренне всего самого прекрасного и жизнерадостного!!! 
Любви, ярких, незабываемых встреч, верных друзей, 

праздничного настроения, исполнения заветных желаний и 
творческих свершений! 

 
 Твои родные 

 

 

СИЛМАЛСКИЙ ДК  объявляет конкурс рисунков и 
фотографий на тему: “РОДНОЙ КРАЙ 
Г Л А З А М И  М О Л О Д О Г О 
ПОКОЛЕНИЯ”.  С 1 апреля до  6 июня 
участники конкурса свои рисунки могут 
приносить  завед ующ ей клубом, а 
фотографии присылать на электронную 
почту: silmalasdzive@inbox.lv . Участники 
конкурса: молодежь Силмалской волости 
от 12 до 30 лет. Конкурсные работы 
украсят помещения учреждений волости, а 
а в т о р ы  л уч ш и х  р а б о т  п о л уч а т 
поощрительные призы. Справки по тел.: 
22016605 

БУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫБУДЕМ ЗНАКОМЫ!!!!!!!!        
Продолжаем традицию знакомства с новыми лицами, которые недавно приступили к 
исполнению своих обязанностей на новом рабочем месте. 

  Давайте знакомиться: Николай Курмелев, с 2 – ого декабря 2013 года работает спортивным 
методистом в тренажерном зале, который находится в Горнице, в здании Силмалского дома 
культуры. 
  Как рассказывает Коля, работа ему очень нравится, ведь сам он с 16-и лет активно 
занимается спортом. Он играет в волейбол, футбол, а также активно занимается в 
тренажерном зале.  
Немного о самом тренажерном зале.  
  Здесь имеется самый разнообразный спортивный 
инвентарь: штанга, гантели, груша, гиря, велотренажёр, 
боксерские перчатки, скакалки, лапы, скамья для пресса. 
Поэтому, каждый желающий может смело приходить в зал 
и найти занятие по душе.  
   Конечно, многого инвентаря не хватает. Как говорит 
Коля, в будущем очень хотелось бы приобрести маты, 
которые очень необходимы, для проведения тренировок, 
гантели, блины для штанг, обруч хула-хуп. 
  Также, Коля надеется, что удастся сделать и гардероб, 
который также необходим в тренажерном зале. 
  Хочется пожелать жителям волости, которые хотят заниматься спортом, не стесняться, не 
бояться, а смело приходить в зал! Николай с радостью поможет как советом, так и поможет в 
работе со спортивным инвентарем. 
  Тренажерный зал работает по понедельникам, средам и пятницм с 18.00. до 20.00. 

Ракова Диана 

Вниманию квартиросъемщиков! 
Силмалское волостное управление сообщает, что с 1 апреля 2014 года плата за вывоз мусора 
от многоквартирных домов установлена в размере 3.21 Евро без НДС 21% с одной квартиры.  

ОПЛАТА ЗА МУСОРОПЛАТА ЗА МУСОРОПЛАТА ЗА МУСОРОПЛАТА ЗА МУСОР    

В соответствии с пунктом 12.2. правил Кабинета министров № 999 от 12.12.2006. 
«Порядок, в котором  квартиросъемщик и  квартиродатель рассчитываются с поставщиком 
услуг, которые связаны с пользованием жилого помещения », плата за вывоз мусора 
устанавливается  в зависимости от количества квартир в доме  (изменения в силе с 
1.10.2013.), а не в зависимости от числа проживающих в квартире, как было до сих пор. 
Выписка из правил КМ: «12.пункт- Если не установлены счетчики или услуга не измеряется, 
в пределах одного жилого дома, квартиросъемщик за услугу рассчитывается следующим 
образом: 12.2.пункт. За вывоз бытового мусора – в зависимости от количества квартир в доме 
(изменения правилами КМ № 818, редакция пункта 12.2. вступает в силу с 01.10.2013.) » 
С полным тестом правил КМ № 999 можно ознакомиться на домашней страничке волостного 
управления www.silmala.lv, в разделе документы. 

В соответствии с пунктом 17.4. правил Кабинета министров № 1013 от 09.12.2008. 
«Порядок, в котором собственник квартиры рассчитывается с поставщиком услуг, которые 
связаны с пользованием квартирной собственности  », плата за вывоз мусора устанавливается  
в зависимости от количества квартирных собственностей в доме  (изменения в силе с 
1.10.2013.), а не в зависимости от числа проживающих в квартире, как было до сих пор. 
Выписка из правил КМ : «17.пункт. За услуги, которые не измеряются или для определения 
потребления которых не установлены счетчики, начисление производится следующим 
образом: 17.4.пункт. За вывоз мусора- в соответствии с количеством собственностей 
(квартир). Если отдельная собственность является нежилым помещением, в котором ведется 
хозяйственная деятельность, расчет производится в соответствии с договором. ( Изменения 
правилами КМ № 817 от 17.09.2013., редакция пункта 17.4. вступила в силу 01.10.2013.)». 
Для жителей многоквартирного дома в Тискадах, по адресу: Медниеку 2, плата за вывоз 
мусора устанавливается в размере 2,40 Евро без НДС 21% с одной квартиры.  
С полным тестом правил КМ № 1013 можно ознакомиться на домашней страничке волостного 
управления www.silmala.lv, в разделе документы. 

Администрация волостного управления 

Вниманию собственников квартир! 
Силмалское волостное управление сообщает, что с 1 апреля 2014 года плата за вывоз мусора 
от многоквартирных домов установлена в размере 3.21 Евро без НДС 21% с одной квартиры.  

 


